



中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO

学校巡视整改领导小组召开会议

审议巡视整改方案 布置下一阶段整改工作 传达学习教育部党组会议精神

本报讯 6月23日下午,巡视整改领导小组组长、校党委书记许武主持召开巡视整改领导小组第一次会议,审议巡视整改方案。

会上,许武传达学习了中国科学院院长、党组书记白春礼同志,中国科学院党组副书记、副院长刘伟平同志关于巡视整改工作的重要指示精神。会议讨论并通过巡视整改工作小组成员单位名单。会议通报了巡视整改工作进展。

会议逐一审议了各单位提交的巡视整改问题清单、任务清单和责任清单以及时间表,要求问题清单严格对照巡视反馈意见,条条要整改,件件有着落,任务清单要具体化、可操作、可考核,责任清单要层层传递压力、层层压实责任,以责任链条倒逼整改任务落实,坚持标本兼治,坚持久久为功,要求各单位进一步完善巡视整改方案,提交巡视整改领导小组会议审议。

6月29日下午,巡视整改领导小组组长、校党委书记许武主持召开巡视整改领导小组第二次会议,布置下一阶段整改工作。

会上,许武传达学习了中共中央政治局审议《关于巡视31所中管高校党委情况的专题报告》的会议精神,强调要把巡视整改工作作为当前的一

校党委书记许武作巡视整改动员

本报讯 6月30日下午,校党委书记许武以《全面推进“两学一做”学习教育常态化制度化 大力抓好巡视整改落实》为题,作巡视整改动员暨党支部书记培训专题报告。报告会由校党委副书记、纪委书记叶向东主持。

在报告中,许武书记首先介绍了党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央先后在党内开展了三大教育,他指出,三大教育都是中央加强党的建设、推动全面从严治党的重大举措,其发展过程,一是体现了我们党一以贯之坚持学习的优良传统;二

项重要政治任务,校党委将以巡视整改为契机,进一步提高政治站位,增强“四个意识”,切实履行好管党治党、办学治校主体责任,坚定“四个自信”,贯彻党的教育方针政策,坚持社会主义办学方向,以立德树人为根本,加快“双一流”建设,营造奋发向上、风清气正的良好氛围,以优异的成绩、良好的精神风貌迎接党的十九大胜利召开。

会议审议通过了学校巡视整改方案,要求各基层党组织尽快研究制定本单位巡视整改方案,并加强和机关对口部门的联系沟通,形成整改工作联动机制和工作闭环,切实将责任层层压实到基层党组织。会议审议通过了巡视整改督导组成员名单和任务分工。巡视整改督导组将在7月中旬和下旬对基层党组织的巡视整改情况进行两次督查。

会议研究了党的建设和干部工作的专项整治,强调要树立党的一切工作到支部的鲜明导向,进一步规范党支部工作,规范党员发展程序,加大党员发展力度,加强对全校党务工作者和中层干部培训,加强基层党组织建设。会议决定,启动中层干部兼职专项清理工作,切实准确掌握中层干部兼职情况。

会议还通报了最近一周的巡视整改工作进展。

(巡视整改工作小组)

是体现了我们党管党治党从范围上由点及面,逐步向纵深发展;三是从集中性向常态化制度化迈进,体现了“持之以恒”和“久久为功”。

在报告的第二部分,许武书记介绍了中央第十二轮巡视专项巡视我校党委的相关情况。并作巡视整改工作动员部署,就巡视整改工作提出要求:第一,要从政治高度认识巡视整改工作的重要意义,进一步提高政治站位,旗帜鲜明讲政治,牢固树立“四个意识”;第二,要强化责任意识,增强落实主体责任的使命感和紧迫感,

改工作进展。

7月7日下午,巡视整改领导小组组长、校党委书记许武主持召开巡视整改领导小组第三次会议,传达学习教育部党组会议精神。

会上,许武传达学习了7月6日教育部党组会议精神。7月6日,教育部党组书记、部长陈宝生主持召开党组会,学习6月28日中央政治局关于审议巡视中管高校党委情况的会议精神,研究贯彻落实工作。会议指出,要按照教育部党组会议精神要求,针对巡视反馈的问题深入分析,深挖病根,纠正、纠错、纠偏,通过“两看三查”切实把“四个意识”体现在具体行动中。

党委常委、副校长朱长飞汇报了“马克思主义理论研究”专项进展情况。目前,学校已在三个方向启动4个马克思主义理论研究项目,总计提供经费支持50万元。

会议审议通过了27个基层党组织提交的巡视整改方案初稿,要求巡视整改领导小组成员和巡视整改督导组切实发挥作用,指导督导单位和分管单位进一步完善巡视整改方案,督促其按时高质量完成学校部署的各项整改任务。

会议还通报了最近一周的巡视整改工作进展。

(巡视整改工作小组)

敢于担当,敢于较真。第三,要坚持标本兼治,坚持久久为功,不断深化巡视的治本作用,确保整改取得实效长效。第四,要以巡视整改为契机,大力推进学校的创新改革事业发展。

最后,许武书记强调,抓好巡视整改落实是当前及今后一段时期最重要、最核心的工作,是必须完成的政治任务。我们必须拿出科大“敢较真、真较真”的勇气和态度,坚决把自己摆进去,自觉为党担责、为党尽责、为党负责,全力以赴抓好各项巡视整改任务,以巡视成果运用和整改实际成效迎接党的十九大胜利召开。

(党政办公室 党委组织部
党委宣传部)

校党委理论学习中心组召开十八届六中全会精神专题学习会

本报讯 6月26日下午,校党委理论学习中心组召开学习会,深入学习党的十八届六中全会精神。校党委书记许武主持会议并讲话。在校校领导,校党委委员、纪委委员,机关部门主要负责人,各学院党政主要负责人参加了会议。

会上,党委副书记、纪委书记叶向东首先传达了习近平总书记在党的十八届六中全会第二次全体会议上的讲话精神。马克思主义学院特任副教授叶政作《不忘初心,继续前进——关于全面从严治党的几点思考》辅导报告,从现实依据、内涵解析、主体塑造三个层面诠释了全面从严治党的重要性和必要性。校党委常委、副校长陈晓剑介绍了我校学习贯彻十八届六中全会精神的总体情况。

校党委常委、副校长周先意、朱长飞、王晓平先后发言,结合各自分管的工作,谈了学习体会。他们表示,领导干部要做好模范带头作用,进一步加强十八届六中全会精神的学习贯彻,牢固树立党员意识、党性意识,积极开展理

想信念教育,用身边的案例开展警示教育,发现问题要及时提醒纠正。

许武在会上谈了深入学习十八届六中全会精神的五点体会。一是必须把牢固树立“四个意识”放在首位。二是坚定理想信念必须抓好理论武装。三是党内监督必须把纪律挺在前面。四是推动党风廉政建设必须具有科学思维。五是严肃党内政治生活必须构建长效机制。

许武强调,当前,我校各级党组织和全体党员要按照中央巡视组的要求,全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,牢固树立“四个意识”,把思想和行动统一到习近平总书记系列重要讲话精神上来,全面贯彻党的教育方针,坚持社会主义办学方向,坚持立德树人根本任务,以巡视整改为契机,抢抓机遇,大力推进学校的创新改革事业大发展,以巡视成果运用和整改实际成效迎接党的十九大胜利召开。

会上,许武还通报了专项巡视反馈以来学校全面整改工作的进展情况。

(党委宣传部 党政办公室)

新闻简报

● 6月19日至23日,第五届“大气光散射和遥测技术国际学术会议”在我校召开。来自美国德州农工大学、日本长崎大学、庆熙大学、浙江大学、武汉大学等高校和美国NASA蓝里研究中心、日本国家环境研究院、中国气象局国家气候中心等研究机构的100余名专家学者参加了大会。

● 6月28日下午,江淮汽车集团董事长、党委书记安进率代表团来校访问。校党委书记许武会见了代表团。校长包信和院士主持座谈会,党委常委、副校长朱长飞和相关部门负责人出席了会议。

● 6月29日上午,机关党委召开机关党支部书记会议,布置机关党支部“两学一做”学习教育常态化制度化工作,表彰机关党委“两学一做”学习教育先进党支部、优秀共产党员和优秀党务工作者。会议由党委副书记、纪委书记、机关党委书记叶向东主持。

学校召开纪念建党96周年暨“七一”表彰大会



6月30日下午,学校在水上报告厅隆重召开纪念中国共产党建党96周年暨“七一”表彰大会。

大会表彰了27个“两学一做”学习教育先进基层党组织、87名优秀共产党员和21名优秀党务工作者,并向11位入党50年以上的老党员颁发了纪念章。

校党委书记许武就进一步推进我校党的建设作重要讲话。大会由校党委副书记、纪委书记叶向东主持。

包信和校长一行 在肥开展调研工作

本报讯 7月6日,包信和校长率领调研组,先后到中科院合肥物质科学研究院、中国科大先进技术研究院和科大讯飞公司开展调研工作。校党委常委、副校长朱长飞及党政办公室、科研部等部门负责人参加调研。

在合肥研究院调研座谈会上,合肥研究院院长匡光力从科研队伍建设、研究生教育融合、各研究所科研进展等方面介绍了合肥研究院近年来的整体工作情况,并希望未来在合肥综合性国家科学中心建设中与中国科大联合攻关重点项目。包信和指出,合肥研究院研究生教育整体并入科大是中科院科教融合事业发展中的亮点,后续要不断细化和完善过程管理,真正实现从“形”到“神”的融合。他强调,合肥综合性国家科学中心获批筹建是极为难得的战略机遇,科大和合肥研究院都应高度重视,倍加珍惜。他表示,科大将进一步加强与合肥研究院的科研合作,共同推进合肥综合性国家科学中心建设,努力打造独具品牌特色的国家科学中心。

随后,调研组一行参观了全超导托卡马克核聚变实验装置和稳态强磁场实验装置,详细了解了两大科学装置的建设情况以及近期取得的重大科研进展。

在先研院,调研组一行听取先研院的工作汇报。包信和指出,先研院的建设发展必须明晰建设目标,理顺发展思路;要坚决锁定能够推进科研项目进展及成果转移转化的发展方向;要不断完善运行的体制机制,创新方式方法,积极促进校内科研成果高效转移转化,努力吸引外部科研项目落地生根,真正把先研院打造成国内重要的产业技术孵化基地。

调研组一行实地考察了量子通信京沪干线暨量子科学实验卫星总控中心,听取了中心工作人员关于量子京沪干线和量子科学实验卫星运行情况的汇报。随后,调研组一行还考察了中国科大创客中心,现场参观了我校大学生科研创新的最新成果展示。

最后,调研组一行来到科大讯飞公司,会见了科大讯飞董事长刘庆峰。

校党委举办党支部书记培训班

本报讯 7月5日,学校党委在东区水上报告厅举办了2017年党支部书记培训班,全校各级党组织负责人、党务秘书,教工和学生党支部书记(支部委员)等300人参加了此次培训。

会上,叶向东副书记作了《基层党组织标准化建设》的专题报告,围绕党的组织设置、班子队伍建设、党员教育管理、支部换届选举、作用发挥途径、基本工作保障、规范支部工作专项整治等七个方面的内容,与大家进行了深入交流。

蒋一副书记作了《严格“三会一课”制度 坚持党组织生活常态化》的专题报告,针对党的组织生活、“三会一课”主要内容、组织生活的创新途径进行了详细解读。

党委组织部有关负责人分别就党员发展、党费收缴管理与使用、党员管理进行了培训,对规范党支部工作专项整治、党员发展工作专项整治和党组织与党员信息采集等工作进行了布置。

(党委组织部)